

SZENTES ÉS VIDÉKE

POLITIKAI NAPILAP

A CSONGRÁDVÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE

ELŐFIZETÉSI ÁR:

HELYBEN:		VIDÉKEN:	
Félévre . . . 4 kor.	Félévre . . . 7 K — f.	Negyedévre . . . 2 kor.	Negyedévre . . . 3 K 50 f.

Felélős szerkesztő és laptulajdonos:
SZABÓ JÓZSEF.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
SZENTES, PETŐFI-UTCA 5. szám.
Telefonszám 32.
Megjelenik — hétfő kivételével — mindennap.

Tisza a választói reformról.

Szentes, augusztus 31.

„A választójogi reform küszöbén” címmel a „Magyar Figyelő” mai számában Tisza István gróf hosszabb cikkben fejt ki álláspontját a választójogi reform dolgában. Tisza bevezetésképpen hangot adja, hogy a cikkben foglaltak egyéni meggyőződését fejezik ki, anélkül, hogy a kormány által be-terjesztendő törvényjavaslathoz a szaval szemben elfogalando álláspontjának — prejudikálni akarna.

Magától értetődik — ugy-mond — hogy olyat, a mi meggyőződése sz.rint vesztélyt jelenthetne a nemzetre, sem-miféle pártfegyelemből nem fogadhatna el. De aki a kérdés megoldását komolyan óhajtja, annak még fontos részle-tekben is nyitva kell tartania elméjét a kompromisszumok előtt, mert ennek a nagy problémának megoldása más-ként nem képzelhető, mint azok kölcsönös kapacitációja és engedékenysége újján, a kik az alapelvekben egyetértenek.

A tudományak a választójogi reformmal szemben kettős feladatot kell teljesítenie: föl kell tárnia a demokratikus választójog hatását a külföldön s lehetőleg pontos képet kell adnia annak az emberanyag-nak, amelyik hazánkban nyere befolyás a nemzet sorsá-nak intézésére, aszerint, amint óvatosabb, vagy radikálisab lépést tesznek a demokratikus haladás terén.

Tisza a külföldi államok példájából azt a következtetést vonja le, hogy a nemzetek

demokratikus politikai fejlődése feltartózatlan folyamat, a lépést azonban, melyet ezen az uton tennie kell egy-egy nemzetnek, nem lehet eléggé óvatosan megfontolni. Az általános választójog s az alsó néprétegeknek átmenet nélkül való rohamos politikai érvényesülése mindenütt veszedelmes következményekkel járt, amelyeket nemzeti és társadalmi szempontból egységesebb, kulturális és gazdasági fejlettség dolgában erősebb nemzetek kibírhattak, de amelyek reánk nézve végzetesek lehetnének.

Angliában, Amerikában és Franciaországban, de még Németországban is, ahol a parlamentarizmus csak részben valósult meg, a radikális választójog mindenütt megsemmisítette az intelligencia politikai befolyását, szélsőségekre vitte a valódi szabadságot s olyan parlamentet hozott létre, amely elvi és személyi tekintetben merőben képtelen arra, hogy átvegye és sikeresen intézze egy nagy nemzet kormányzatát.

A németországi választójogi reform, melyet annak idején Bismarck valóított meg, arra is lig, elmeztet bennünket, hogy az autokraták nem áttalanak a jogkiterjesztés fegyveréhez is nyulni, ha erre taktikai okokból éppen szükségük van. A nemzetiségi tekintetben szét-darabolt Ausztriában az általános szavazati jog megvalósítása még pusztitobb követke-zésekkel járt, mint másutt, ki-elézte az osztályellentétek te-tejébe a fajok gyűlölködését, a parlamentet pedig torzké-pévé tette ennek a népképviseleti formának.

A külföldi példák tehát arra intenek bennünket, hogy igyekezzünk biztosítékokat ke-reszni, amelyekkel ellensúlyo-zhatjuk a széleskörű jogkiter-jesztés kockázatát. Nekünk sokkal nagyobb nemzeti érde-Lünk fekszik a parlamentáris kormányformában, mint más nemzeteknek, mert ez a mi nemzeti cselekvésünknek egyet-len xponense s ha parlamen-tarizmusunk gyógyíthatlan betegségbe esik, maga a nem-zet pusztul bele.

Tisza ezután kifejti, hogy az elmúlt évtizedek alatt az alsóbb néprétegek kulturális és politikai nevelése körül su-lyos mulasztásokat követtünk el s maga a magyar intelli-gencia sem töltötte be illő módon azt a vezető hivatást, mely kötelessége lett volna. Ilyen körülmények között egye-dül az ipari munkásosztály az, amelyik joggal köv telheti az eddiginél erősebb politikai ér-vényesülést, kulturális és gaz-dasági fejlődésénél fogva.

Károlyi gróf Adrassyánál.

Néhány nap előtt híradással szol-gáltunk arról, hogy Károlyi Mihály gróf látogatásra készül Tisza-Bismarck valóított meg, arra is lig, elmeztet bennünket, hogy az autokraták nem áttalanak a jogkiterjesztés fegyveréhez is nyulni, ha erre taktikai okokból éppen szükségük van. A nemzetiségi tekintetben szét-darabolt Ausztriában az általános szavazati jog megvalósítása még pusztitobb követke-zésekkel járt, mint másutt, ki-elézte az osztályellentétek te-tejébe a fajok gyűlölködését, a parlamentet pedig torzké-pévé tette ennek a népképviseleti formának.

A szentesi polgári leányiskola

Szentes, aug. 31.

A szentesi polgári leányiskola nem sokára díszes és új otthont nyer. Eddigi teikéhez hozzá lesz véve az előtte levő park is és főhomlokzatá-ly a Vasárhelyi utcára néz. A ter-vek megtekintése után ugylátszik szép lesz az épület, mely Boh Alajos műépítész mesteri kezére vall. Ma volt az építkezésre vonatkozó szer-ződés megkötése, melyet a város nevében a polgármester fog aláírni.

Az építkezési előírányzat 159422 K 81 fill. volt.

Az építkezésre többen adtak be ajánlatokat úgy az összes mint a rész munkálatokra nézve. A közgyű-lés meghagyásából Dr. Purjesz János tiszti ügyész a 6 vállalkozóval a ma-ra-on kötötte meg a végleges szer-ződéseket. Ezek szerint: a föld, kö-mives, elhelyező, műkö, bádógos, cserépfedő, vasgerenda, üveges, szob-ász, padozat, kőpadozat, festőmunk-át és az igazgatói lakást kapták vál-lalata Szabó László és Mihály szentesi építőmesterek 128.254 K 06 fillérért.

Az ács munkát kapta Veres Imre szentesi ácsmester 9784 K 44 fillérért.

A falkötővas szükséglet szállítást Gunst Lipót utóda 2533 K 45 fillérért.

Az asztalos, lakatos és mázoló munkát Bene József 16090 K 86 fillérért.

A linoleum burkolást Geitner és Rausch budapesti cég 16800 korona-ért; és a

Redőny munkát: Schillinger Si-mon és társa budapesti cég 19800 koronáért.

A nevezett vállalkozók a szerződéseket már aláírták s a munka meg-kezdése céljából a részletes tervek és műszaki leírások nekik már ki is adattak.

A munkálatához az építészvállalkozó legközelebb hozzá fog s remélhető, hogy leányaink új otthona még az idén tő alá kerül.

Minden órában friss házi-kenyér. — Gyermekek és gyomorbagosok részére kétszersült.

Elsőrendű műmalmi és saját órlésű lisztek, korpa, árpa-dara és kukorica. 284

Ajánlom saját órlésű korpámat kilogrammonként **16 fill.**
Tengeri darát **22 fill.**
Árpa darát **20 fill.**

SCHWARCZ MÓR

SÜTŐ- ÉS LISZT-NAGYKERESKEDŐ

Munkás-ügy.

Szentes, augusztus 31.

Beregszász város polgármestere szőlőmunkásokat keres. A munkáviszonyok és munkabérek a rettenetes drágaság miatt minálunk is tarthatatlanok.

Munkásközre szükség van; de munkás drága pénzért is alig kapható.

Eppen azért nem reklámszerű az alábbi közleményünk, amelyet nem is a vállalkozótól, hanem hivatalos forrásból kaptunk és csupán azért adjuk közre, mert Beregszász város polgármestere az ottani szőlőtelephez tevékeny munkásokat keres.

Beregszász város ugyanis a szőlőműveléshez őrül gazdasági munkásokat akar betelepíteni s a betelepítendő gazdasági munkások részére gazdasági munkásházakat akar építeni, melyek az ilyen munkásoknak a vonatkozó törvény rendelkezései szerint bizonyos kedvezményekkel bírják, vagy pedig eladatnának.

A betelepülő munkások télen-nyáron állandóan kapnának napszámmunkát. A beregszászi polgármester arra kéri fel a mi polgármesterünket, hogyha települni alkalmas munkások jelentkeznek, azok névsorát vele közölni sziveskedjék.

A beregszászi polgármester felhívásai ezt csak nehány embert érinthet, mert itt a szőlő alapos műveléséhez csak kevés ember ért. Aki ért hozzá . . . ám elmehet.

De a munkásság érkekeit viselő szívünkön akkor, amidőn szőlőmunkáink helyben is kétszer annyi kereshetnek, mint amennyit a beregszászi polgármester meg sem ígér, tartózkodó magatartásra kérjük munkás barátainkat annyival is inkább, mert a munkásokra itthon is szükség van; meg is fizetik becsületesen és ami fő . . . nem mind arany, ami fénylik.

A római arisztokrácia botránya.

Szentes, augusztus 31.

Csunya botránya van ismét az ó-asz arisztokráciának. A betűgyűm-niszterium fejjelentésére a rendőrség tegnapi letartóztatta Falzacappa és Barbiellini grófokat, akik a római előkelő világban, különösen pedig a klerikális arisztokráciában igen nagy szerepet játszottak. Egy áruló levél nyomán a betűgyűm-niszterium tudomást szerzett arról, hogy a két gróf egy gyáros és több technikus segítségével óriási mennyiségű hamis értékpapírt gyártott.

Nagy titokban folytatták a nyomozást, míg végre Barbiellini gróf falusi lakásán felfedezték a hamisított mihelyt. Csomó hamis értékpapírt, járadékokat, sorsjegyeket és bankjegyeket találtak a lakásban s azonkívül több, mint száz métermáza merített papíros, melyet a hamisításra tartogattak. A két gróffal együtt letartóztatták Bonnani gyárost is, a hamis papírokat pedig elkobozták. Klerikális körökben nagy megdöbbenést keltett a botrány kikapartása.

Az örült trónörökös.

Rémület a konokban.

Szentes, aug. 31.

Hivatalosan tonpitják ugyan azokat a híreket, amelyek György szerb extrónörökös elmebetegségről szólnak, de teljesen nem tudják megcáfolni. Csak annyit ismernek be, hogy tanulás közben túlerőltette magát és ezért kellett szanatóriumba szállítani.

Ellenben bizonyos — és erre vonatkozólag megbízható információkat kaptunk — hogy György valószínűleg őrült és dühöngési rohamai vannak. A szerb hadseregben az a felgöcs kezd felülkerekedni, hogy szántsámdékkal kolportálják az elmebetegségről szóló híreket, mert György a hadseregben igen népszerű és szívesen vennék reaktiválását, amire György törekedett.

Viszont a konokban nagy a rémület az extrónörökös tébolya miatt. Megfelel a valószínűságnak, hogy Péter király, aki különben is gyenge és beteges szervezettel, ágyba döntötte az izgalom. Azt kívánják a trónörökös közből közel álló körök, hogy György herceget Szerbiába hozzák. Ellenben tudják a szerb udvarban, hogy a trónörökös a környezetére veszélyes és hogy elmebaja gyógyíthatatlan. Elhatározták, hogy egyelőre a párisi szanatóriumban hagyják.

Ha megmondjuk, hogy két év előtt majdnem háború tört ki György herceg miatt, holott az örülete már akkor kezdődött, következtetni lehet, mily veszélyt jelent, ha nem épelméjűek azok, akiknek a kezében hatalom van.

Bűnbarlang a moziban.

Szentes, aug. 31.

Szakoly Ferenc nyiregházai föld-birtokos házában pár nap e-ótt betörök nagy garázdálkodást vittek végbe. Elvették onnan mintegy 6—8 ezer korona értékű ékszeret, ruhaneműt, készpénzt és megurottak.

Munkájuk után itélve, az ottani nyomozó hatóság megállapította, hogy a tettesek, minden valószínűség szerint, fővárosi betörök voltak. Erről értesítették a budapesti főkapitányságot, ahol Emesz és Tálas detektíveknek osztották ki az ügyet.

A titkos rendörök hosszas nyomozás után megtudták, hogy az utóbbi időben egy boy több zálogházban megfordult és ott ezüst evőeszközöket zálogosított el. Figyelnél kezdtek a fiút, követték minden lépését és így eljutottak a Rákóczi-úti Fortunamozgóba. Itt megfogták a boyt, bevitték a főkapitányra, ahol megtudták tőle, hogy az értéktárgyakat a mozi portásza Pintér Károly adta át neki elzálogosításra. Bekerült a főkapitányságra Pintér is, aki, miután nem tudott felvilágosítást adni az ezüstnemek eredetéről vonatkozólag, ott tartották, lakásán, a Fortuna-moz-

góban pedig házkutatást foganatosítottak.

Ez az aktus meglepő eredményrel végződött. A mozgószinház belsejében, a zongora alatt, két nagy fekete bórondót találtak, melyek szintül meg voltak tömve drágasággal. Mikor a házkutatás eredményt közölték Pintérral, az bevallotta, hogy a bóröndben talált drágaságok lopott holmik és azokat ő Hová József pincérlő és György Gyula házi-szolgátló vette.

A detektívok előkerítették mind a két alakot, akik eleinte tagadtak, de később beismerték, hogy öik követték el a nyiregházai betörést. A lopott holmikát Pintérrnek adták el potom áron.

A rendöröszén az egész társaságot letartóztatták.

Szár az kolbász vagy a megevett bűnjel

Szentes, augusztus 31.

Jóízű esetet tárgyalt a napokban a szentesi büntető bíróságróság. A panaszos és terhelt különben jó barátok.

És mégis . . . összekülönböztek. A vendéglátáson történt a nézeteltérés. A gazda ugyanis, aki kitűnő vendéglátó híreben áll, azt szokta kívánni a vendégeitől, hogy egyenek, igyanak rogyásig.

Az egyik vendégnek már elég volt a jóból.

Megakart szólni a tanyából, de hat komondor fogta körül és ezen erősség láttára moccanai sem mert.

Mikor a gazda kisegítette nehéz helyzetéből, úgy éjfélután 2 óraker meginvítta egy kis barátságos éjféltünni uszonnára.

A vendég nem akarta bevenni a kora hajnali uszonnát, a gazda pedig tartotta magát az ősi magyar vendégszerethez, onnélfogva a száraz kolbászt a háttával hozta érintkezésbe, mely az orvosi látlelet szerint 8 napon belül gyógyuló könnyű testisértezt okozott.

Az ügy a bíróság elé került. Dr. Sinoros S. Sándor és dr. Cukerman Andor ügyvédek maguk is me-rajta voltak, hogy az ügy a két jóbarát között békés elintézését nyerve, amelyhez a büntető bíró is készséggel nyújtott segédkezet.

Igy történt, hogy az ellenfelek kibékültek s a corpus-delictit, vagyis a rőfös száraz kolbászt megették és ivának reá nagy áldomást.

A kolbásztés által okozott hurk a is elhunyt azóta.

Pláger Miksa óras és ékszerész

Óriási választék ARANY ÉS EZÜST ÉKSZEREBEN. Zseb, fali, inga órák jótállással a legolesőbből a legfinomabb kivitelben. Ezüst és kina ezüst dísz tárgyak és evőeszközök.

Beszélőgépek, hanglamszok. Törött aranyat a legmagasabb napi árban bevátom vagy helyen 318 cserélem. SZOLID KISZOLGÁLÁS

UJDONSÁGOK.

Szentes, aug. 31.

— Szerkesztőségünk. Vincze Károly hírlapíró mai napon szerkesztőségünk. Vilépet.

— Szabadságról. Nagy Sándor dr. alispán szabadságról mogszaklta ma haza érkezett és hétfőn már el is foglalja hivatalát.

— A sorász. Csongrádvármegye területén holnap veszi kezdetét az általános fősorász. A nagymunka anyaga teljesen elkészítve várja a bizottságot. A sorászban a polgári hatóság képviselőiténak Csucs János dr. vármegyei főjegyző mint elnök, Kiss Gábor dr. főorvos pedig mint bizottsági tag vesznek részt.

— Tömörkény község vágóhídja. A földmirelviségi miniszter értesítette az alispánt, hogy Tömörkény község képviselőtestületének azon határozatát, mellyel az építendő vágóhíd céljaira az ebadó alaplób nagyobb kölcsönt szavazott meg — jóváhagyta. Tömörkény község vágóhídja tehát rövid alatt fel fog épülni.

— Adomány a vekerhátú olvasókörnek. A földmirelviségi miniszter arról értesítette ma a vármegye alispánt hivatalát, hogy a vekerhátú olvasókör részére 85 kötet olvasókönyvet adományozott. A kor tagjai bizonyos hálás szível fogadják a miniszter adományát.

— Új szolgálati utasítás. A kereskedelemügyi miniszter ma megküldötte a vármegyének az államépítészeti hivatal részére szolgáló új szolgálati utasítását. Az új utasítás a réginek csak nem összes intézkedéseit hatályon kívül helyezi.

— Ki lehet gyógyszerész. A vallás és közoktatásügyi miniszter új rendelkezést bocsátott ki a gyógyszerész-növendékek képzésére vonatkozólag. A rendelet pontosan körül írja, hogy milyen képesítést kívánthat a gyógyszerész gyakoronoktól s ezért a pályát megnyitja a nők részére is. A rendelet egy példányát ma megküldötte az alispánt hivatalnak.

— Ingatlan forgalom. A legutóbbi 2 hét alatt 38 ingatlan forgalmi illetékről érkezett a Szentesi m. kir. adóhivatalról fizetési meghagyás. A fizetési meghagyásoknak — legnagyobb részt, adásvételek képezik az alapját. Az adásvétel után kiszabandó illetékekből következtetve, Szentesben az ingatlanok két hét alatti forgalmát egy negyed millió koronára lehet becsülni.

— Eljegyzés. Ifj. Kurucz János, a „Szentes és Vidéke“ metőrréje holnap, vasárnap tartja eljegyzését Hódmező-Vásárhelyen Muldai Juliska kisaszonnyal.

— Iskolai értesítés. Értesítem az iskolaköteles gyermekek szüleit, hogy a központi rom. kath. iskolánál a beírás Szeptember elsejéről elhalasztatik Október elsőjére. Szentes, 1912. évi augusztus 31. Biró Pál, egyh. jegyző.

— A hadmentességi díjak és a kinstár. Maradt itthon 2—3 nyomorú; rátk lányok meg az ég is béborult! Ez a nota tudniillik azokra vonatkozik a kik nem váltak be katonának. Szegény hadmentesek! Már akik testi hibában szenvednek, milyen fiatal hevével csinálnak kesztyűt egy király gyakorlato! Mert hogy tehetségük is volna hozzá. De

SEBESI és SZGANAJOVITS
gépezemű asztalos-telepe.

Elvállal épület- és butormunkák készítését gyors, pontos, izléses kivitelben.

a hadmentes fizet, fizetni muszáj, mert sem királyi, sem községi, sőt családi gyakorlatokra sem mehet. Avaz menne, de nem lehet. Ezért a fogadtatásig kell neki 4 koronától 400 koronáig terjedő hadmentességi díjat fizetni A kinek van vagyona, bevasalják apján, anyján és feleségén. Ez utóbbinak esik a legkeservelebb. De a kinek nincs a füle dobját se mozditja, szóval nem fizet. Ezen tiszteletré méltó címen több mint 5000 koronára rugott fel a behajthatlan hadmentességi díj hátrálék, melynek hozatere rendezését, illetve törlesztése gyakorlatát a szegedi m. kir. Pénzügyigazgatóság 36097 számú rendelkezéssel a zentes városi adóhivatalnak elrendelte.

— Anyakönyvi hírek. Születtek 1912. aug. 25-ől Szept. 1-ig. Sebők Margit Nagy Anna, Gergely Albert, László János, Szabó Mária, Gulyás Piroška, Nemező Juszína, Szatmári Gyula Valtai Margit, Kiss Ilona, Péli Juliánna, Molnár Sándor, Szénási Vilmos, Pataki György, Hajdú István, Berényi Lajos, Molnár István, Földvári Kornélia, Orsós Ferenec, Bédádi József, Szőke Török Mária, Tóth József, Molnár Balint, Balog József, Pataki Pál, Besenyi József.

Eljegyzés: Puncyeczki András Dóra Juliánával, Domsódi Ferenec Gulyás Máriaival, Dancsó Kálmán Fazakas Eszterrel, Török Antal Gyollai Rozáliával.

Házasság: Sebők János Kornő Rozával, Kalmár Mihály Balázs Juliánával, Bartus István Sipos Erzsébettel, Molnár Sándor Nagy Terézével, Virágos Lajos Kiss Eszterrel, Kúrti Szabó Imre Rácz Liliával, Sinka István Kovács Rozáliával.

Elhaláltak: Líba Horváth János 82 éves, Soós Imre 1 éves, Kiss Pál Sándor 76 éves, Pallagi Juliánna 5 hónapos, Kovács Mária 18 éves, Vekony József 61 éves.

— Hanyagság. És pedig a rendőrség hanyagság. A napokban történt egy tüzesetnél, hogy egyik önkéntes túlzott megégette öltésében a kezét. A rendőrségnek ilyenkor gondoskodni kellene kötszerekről, de a Grubmüller-féle tüzesetnél a hivatalos túlzottság semmiféle kötszert nem vitt magával. Az ilyen mulasztások a szegény és díjtalanul működő önkéntes túlzottokra — esetleg végzetes bajokkal árthatnak a kiváncsiak vagyunk, ki vállalja ezeket el a felelősséget.

— Időjárás Vátozékony idő némi hősnyedéssel kevés csapadékkal.

HÁZÉPÍTÉSEKÉK. Javításokat, legolcsóbb árték Fejtes Károly kőpésitelt ácsmester készít, Horváth Gyula-utca 32. 370

A NAGYÉRDEMŰ közönséget értesítem, hogy nálam saját gyármányú stuktur nádszövet és nagyobb mennyiségű új tetőnek való nád jutányos ár mellett kapható. Dróthérités-szöveteket teljes felszereléssel elvállalom. Lakásom: Széchenyi-utca 79. sz. — A nád pedig megtekinthető a vasutállomással szemben levő nádfontó-telepemen. Korsós Nagy Sándor. 391

Hirek mindenfelől

— Leszakadt hid. Kisvárdáról jelentik: Az épülő záhonyi Tiszán átvezető hid elkészült részén tegnap délután leszakadt. Kilenc munkás a Tiszában esett. Közülük hat súlyos, három könnyű sérüléseket szenvedett. A vizsgálat megindult.

— Vilmos császár Berinben. Teljesen felépült már Vilmos császár legutóbbi gyöngékedéséből. Ezt legjobban bizonyítja az, hogy tegnap a császár, a császárnéval és Viktoria Luiza hercegnővel, udvari vonaton Berlinbe érkezett. Fozadására megjelentek a trónörökösök, valamint Eitel Frig. es. Ágost Vilmos Császár és Joachim hercegek. Az uralkodópárt örösi embertömég üdvözölte, m. kor a kastélyba hajlatott. A császáron a betegség nyomai sem látszottak.

— Betörés egy volt miniszternél. Betörők jártak Jekelfalussy Lajos az elhalt, volt honvédelmi miniszter, Bakacstér 2. negyedik emelet 24. szám alatti lakásán. Hogy mit vittek el, megállapítva még nincsen, mert a tábozszerény családja Lantón nyaral. A tolvajok két szelvényt törtek fel, d. u. gylasztik, mullajukban megzavarták őket. A házmester sörbonyozott a tábozszerényeket, aki megfogja állapotani mi hiányzik a lakásból.

— Hajókatazstrófa a Dunán. Eszékéről jelentik: Dalj közlőben tegnapelőtt nagy hajókatasztrófa történt a Dunán. Egy nagy csónak, amelyben igen sokan ültek, összeütközött egy gőzessel. A csónak felborult s valamennyi bennülő s vízbe forúlt. Az utasok közül csak egy név sikerült kimenteni, a többi a vízbe fullt. A katasztrófa áldozatainak száma ismeretlen. A helybátársaságokhoz eddig még nem érkezett jelentés a Dalj melett történt szorécséltárságú ós a határrendőrségnek nincs tudomása a dolgról.

Irodalom.

A „Vasárnapi Ujság” szeptember 1-i száma élénk változatosságban adja a pompás kivitelű aktuális képek egész tömegét. Samassa bíboros temetésé, eredeti felvételek a törökországi földrendésről, Booth tábornokra vonatkozó képek, a kecskeméti művésztelep, képek az albániai Páikelsről, képek Szinyeyi-Merse Pál eperjesi ünnepelésében adják e szám gazdag illusztrációit. Szépirodalmi olvasmányok: SzendeDárday Olga regénye, Gagyh Dúnes novelleja, Farkas Imre, Mezey Sándor, Dutka Ákos, Lovász Károly versei, Barrie új angol regénye. Egyéb közlemények: Sztrokay Kálmán érdekes természettudományi cikke, a rendes heti sakkjáték: Irodalom és művészet, sajtóképek stb. — A „Vasárnapi Ujság” előfizési ára negyedévre öt korona, a Világkronika-val együtt hat korona. Megrendelhető a „Vasárnapi Ujság” kiadóhivatalában (Budapest, IV., Egyetem-utca 4. szám.) Ugyanígy megrendelhető a „Képes Népnap”, a legolcsóbb ujság a magyar nép számára, félre két korona 40 fillér.

REGÉNY.

Harc a milliókért.

Írta: X. M. Fordította: A. J.

ELSŐ RÉSZ. 20.

— Balga ellenvelés! válaszóld Roch. Ellenkezőleg, közreműködésünk örösi!

Egész Párisban csak Fumel meg én tudom, milyen rokoni kötelek léteznek a millioosok s az árva leánykák között. . . Ily körülmények között a nagybácsi és az örökös fiának a megdűdása, egy o'y csinos fiatal emberre nézve, aki gylójt akar agyába röpíteni, ötszáz ezer frankot bizonyára megér.

— Még egy kérdést, egyetlenegyet. — Haljuk!

— A leánykának bizonyára gondnokuk is van.

— Törvényesen kinevezett gondnokuk, igen! Ha az árva vagyonatlan leányka kezét tisztességes fiatal ember kéri, akkor a gondnokkál különben majd én végzek. Itt a szerződés. . . Irját alá!

Bird s a két társ egymás alá írták a vüket.

— Úgy, most rendben van minden, — mondá Doktor Roch, — azonnal megmondom önnek a nevetek. A fiatal leánykát Carnay Valentina és Carnay Klárának hívják s a nagybátyjuk Villars Mór!

— Villars Mór? ! kiáltá Bird. Híz az ismerem!

— Pompás, ez a véletlen igen jó jel! — mondá a jogtanácsos. Mondja csak hogyan és hol ismerkedett meg vele?

— Bizonyos tánehelyeken . . . találkoztunk néhányszor . . . A teáridő után ugyan azonnal ráismerhettem volna, de millioosnak nem tartottam.

— Ön éppen bizonyos tánehelyekről beszélt . . . ebből azt következtetem, hogy Villars csak Précy bárót ismeri!

— Csak! sejtelleme sines Bird pénztárosról.

(Folyt. köv.)

Közgazdaság.

Szőők állása az Alföldön.

A tavaszi fagyok és ködök által megfűzdelte termést most a fűrtperonospora és a molykacsa második és harmadik generációja. Hozzá még az állandó esős idők kifejezestették a fűrtperonosporát is, ugy. hogy a szőlőszemek rohanak és hullanak. Átlagban a homoki szőlőkön még kis középtermés sem remélhető. Az új borokat 40—44 filléres áron vásárolják.

Gabona tőzsde

Szentes, aug. 30.

Buza októberre	11-35 K
Buza 1913. áprilisra	11-82
Rozs októberre	9-59
Tengeri augusztusra	9-90
Tengeri szeptemberre	9-21
Tengeri 1913. májusra	7-44
Zab októberre	10-17
Zab 1913. áprilisra	10-32

Próhirdetéseket
15 szóig 50 fillérért felvesz a kiadóhivatal
Petőfi-u. 5. szám

NAGYÖRVÉNY-UTCA 41. számú sarokház eladó. Értekezni lehet a tulajdonossal ugyanott. Üzletnek is alkalmas. 390

ELADÓ a központhoz közel egy jó föld. IV. ker. Sáfvány Mihály-utca 13. szám. 394

ISKOLAI KÖNYVEK bekötését valamint mindenféle könyvkötő munkák elkészítését gyors és tartós művelten eszközi Tóth Károly könyvkötőszete, Pólya utca 3. sz., ahol is egy fiu könyvkötő-tanoncnak felvételek. 393

ÉT ÜGYES fiu tanulóknak felvételtük ifj. Szathmáry Pál asztalos-mesterüél. 393

KÜTÖNÖ FESÜLŐNÖ ajánlközik házakhoz jutányos fizetés mellett. Fesülést elvállal lakásán is Klauzály-utca 24. sz. Sipos Mariska. 396

ELADÓ Kiss Imre III. ker. Temető-utca 33. számú háza és 14000 drb vályogja, ócska cserép, nagy gerendák jutányos áron. 397

ELADÓ HÁZAK. Csillag-utca 5. számú újonnan épült házam és Simonyi Ernő-utca 11. számú házam szabadkézből eladók. Értekezhetni Szép Mihály kömfives-mesterrel. 373

Egy végtelen csaiódott ember ez uton keres egy bíjos édes kímé dít ki szerepsztelun pillanatait megédesítend. Levelet „Vasutas” jellege alatt kérek postar restante Szentes.

Mézét veszek a legelsőbb árig és egy fiut tanulóknak elvállalok, egy fiatal segéd pedig ki a cukroszathoz is ért, alkalmazás nyervehet DÓSAI, mézeskalácsosnál. Nyiri-köz 23. szám.

Eladó
egy jó fejős tehén, ászó fiával vagy anélkül. Megtekinthető II. kerület Jókai-utca 8. szám alatt. 436

Bokor Lajosnak
Törzs Kálmán-utca 3 számú háza eladó. Értekezni lehet ugyanott.

VASITAL
Egyszerű mosdószert
Vas- és kalcium-sóval
Vas- és kalcium-sóval

EISLER LAJOS
villanyos kávépörköldéje
Szentes : (Hariss-ház)

Anapnak bármelyik órájában
villanyon pörkölt friss kávé kapható.
A pörkölés a vevő jelentésében is történhetik, mivel alig néhány perccel
:: vesz igénybe. ::

Két DIÁK felvételt teljes ellátásra Bocskai-utca 11. szám alatt. 392

Eladó házak és

telkek. Tóth József-utca 28. számú ház, Bocskai-utcai 18. számú ház, Kurca-parti utca 52. számú ház, Szent-Anna utca 13/a számú telek, Gyopáros gyógyfürdőn 300 négyzetöles háztelkek, olcsón, kevés pénzzel megvehető. Uri lakások kiadó. Értekezni lehet Pollák Gézával, Sarkady Nagy Antal-utca 5. számú háznál. 195

GUTORI FÖLDES KELEMEN

aradi gyógyszerész által készített

MARGIT-CREME

legjobb arckenőcs, mely 2-3 nap alatt ifjítja és szépíti az arcot.

Margit-Creme egyedüli szer szepítő, májoltok, pattanások, bőráka (Mit-teser) ráncok, kiütések stb. ellen.

Margit-Creme páratlan szer bőrpattanások, wimmerlik, arc és kéz-vörösség, napbarnítás ellen.

Margit-Creme bámulatos hatása

abban rejlik, hogy bőrre kenve, ez rögtön felveszi és ez okozza azon csodás átalakulást, hogy egy szepítő-olva vagy májoltokkal fedett arc 2-3 nap alatt fehérré lesz.

Margit-Creme teljesen ártalmatlan, nem zsiros, az arc nem lesz fényes, azért nappal is használható.

A Földes-féle Margit-Creme ára: nagy tégely 2 korona, kis tégely 1 korona.

Margit-Creme fehérrózsaszinben 1 korona 20 fillér.

Margit-zappan darabja 70 fillér. Ez kis akkor valódi, ha minden doboz gutori FÖLDES KELEMEN gyógyszerész Arad, felirattal és címerrel van ellátva.

Utánzatoktól óvakodjunk! 301

Kocsigyártó műhely.

Ertesítem a t. gazdáközönséget, hogy

bognárműhelyemet

ismét üzembe helyeztem. Elvállalok minden a szakmába vágó javításokat, új munkákat a legjobb kivitelben és a legolcsóbb napi áron.

Hintók, homokfutók és mindenféle járművek javítása és újonnan való elkészítése.

Tisztelettel: Sarközi János, kocsigyártó, Becsenyi-u. 18.

KISÜSTÖMÖN

saját magam által főzött

törkölypálinka literjét 1 K 40 fillérért

árusítom. Kitűnő zamataról egyetlen vételei meggyőződhetünk! A gazdaságosság figyelembe ajánlom kitűnő jó len- és kenderzsákjaimat, továbbá a kitűnően bevált sertésvesz elleni övszert, melynek rendszeres használatánál a sertések elhullása kivan zárva.

Egyedüli árusítója a városban:

Berkovits Ármin

kereskedő, Villogó-utca 7.

Szentes város katonai ügyosztályától. 849-k. ü. 1912. szám.

Hirdetmény.

Felhívom az 1894. évben született népfelkelésre kötelezett ifjakat, hogy a népfelköltségek összeírásában legelő felvétel végett a városi katonai ügyosztály hivatalban legelő felvétel végett legkésőbb szeptember hó végéig anynyival is inkább jelentkezzenek, mert különben 200 koronáig terjedhető pénzbüntetést kell büntetnek.

Szentesen, 1912. évi augusztus hó 25.

Bugyi Antal,
főjegyző, h. polgármester.

Szentes város katonai ügyosztályától. 850—1912. kü. sz.

Hirdetmény.

Felhívom az 1892. évben született szentesi illetőségű hadköteles ifjakat, hogy a hadkötelesek összeírásába legelő felvétel végett legkésőbb szeptember hó 30-ig a városi katonai ügyosztály hivatalban anynyival is inkább jelentkezzenek, mert különben szigorúan büntetnek.

Egyidejűleg figyelmeztetem a hadköteleseket, hogy akiknek akár mint családfenntartók, örökösök mezei munkások tulajdonosai, papok, papjelöltek a póttartalékba helyezésére van igényük, vagy azon hadkötelesek, akiknek a két évi tényleges szolgálata van jogosultságuk, szabályszerűen felszerelt kérvényeiket a fősorozás előtt vagy legkésőbb a sorozás napjáig katonai ügyosztály hivatalnál nyújtásuk be. Épp úgy figyelmeztetem az egy évi katonai szolgálata igényt tartó hadköteleseket, hogy egy évi szolgálatauk elnyerése iránti kérelmüket szintén a fentebb kitűzött határidőig nyújtásuk be.

Idegen illetőségű, de Szentesen tartózkodó hadkötelesek tartózkodásukat haladéktalanul jelentésük be, s amennyiben Szentesen kívánának állítási kötelezettségüknek eleget tenni, ezen kérelmüket is jelentésük be.

Szentes, 1912 aug. 25.
BUGYI
főjegyző
h. polgármester.

Eladó földek.

Horváth Ilona volt Nagy Sándor-né örökösei váci lakosok 270 hold kistőkői földjűk apró részletekben is — kedvező fizetési feltételek mellett — eladó. Vevő a vételának felét 10 év alatt törlesztheti. — Értekezni lehet Szentesen Horváth Jenővel Horváth Gyula-utca 35. sz. alatt, vagy Vácmon Nagy Sándor püspöki uradalmi igazgatóval. 366

Csongrád vármegye tisztánemenni járás főszolgabírájától.

Szám: 3126—1912.

Pályázati hirdetmény.

Csongrád vármegye tisztánemenni járás-hoz tartozó Kistelek községben üresedőben levő közpénz irnoki állásra pályázatot hirdetek.

Felhívom mindazokat, kik ezen évi 720 korona fizetéssel javadalmazott állást elnyerni óhajtják, hogy iskolai képzettségüket és eddigi működésüket igazoló okmányaikal felszerelt pályázati kérvényüket hozzam szeptember hó 30-ikáig nyújtsák be.

Megjegyzem, hogy csak azon folyamodványokat fogom tekintetbe venni, melyek a pályázók hivatali főnökei útján, avagy erkőcsi bizonyítvánnyal felszerelve érkeznek hozzám.

A választás határidejét a kérvények beérkezése után fogom kitűzni.

Kiskundorozsma, 1912. évi augusztus hó 24-én.

Gyárfás,
főszolgabíró

388.

Minden nő szeret

halalmának vagyis szépségének fenntartására aldozni és helyesen teszi; hiszen azért nő, hogy szép legyen. Az elcsufltó vörös orr, szepítő, májoltok, misszser, pattanások, ráncok, foltok, minden arctisztáltság és bőrhánying eltávolítása kötelessége a nőnek, vétek volna azt arccal élni, ha van megbízható tökéletes ártalmatlan szer, mely szépséget teremt. Általában a legjobban szeretik a Kriegner-féle szepítőszereket és pedig a

Kriegner-féle Akácia-krém,
mely 2-3 nap alatt minden szépségihányt gyökeresen eltüntet, teljesen ártalmatlan, fehérít üdit, simít, szépít, fiatalít. Ára 2 korona.

Kriegner-féle Akácia-szappan kellemes illatú, tartós és üritő hatása.
Ára 1 korona.

Kriegner-féle Akácia-puder védi a bőrt a nap és szél befolyása ellen. Egy doboz ára 1 korona.

Ai ezeket a kozmetikai szereket használja, annak nem kell enyülésről tartania, szépségének halmát megtartja a legmagasabb korig. Kaphatók az összes gyógyszerárakban. — Postai szétküldés naponta utánvéttel. 302

Kriegner gyógyszerár
Budapest, Káivn-tér.

Mindenkit érhet baleset!

Síessen életét baleset és élet-halál estre biztosítani de csak **Brand Sámuelnél** az Első Magyar Általános Biztosító helybeli ügynökénél Székely József falon telepén.

310

Legelőcsőbb bevasárlás

Kása Sándor nagykereskedőnél, ahol olcsó napi árpát, kukoricát, szénát és szecskát, ugyszintén felvágott tüzfűt. Meszet, cementet, kő- és faszenet, 50 kiütől kezdve bázhoz szállít 376

Pályázati hirdetmény.

A szentesi kerületi munkasbiztosító pénztár igazgatósága pályázatot hirdet a megüresedett és 1600 kor. törzsfeltesül és 480 kor. lakpenzell javadalmazott I. osztályú kezelőtiszt állásra.

Pályázati határidő a jelen pályázati hirdetménynek a „Munkasbiztosítási Közlöny“-ben való első megjelenésétől számított 15 nap.

A saját kezűleg írt és aláírt pályázati kérvénynek ezen határidő a pénztár igazgatóságának címzeve nyujtandók be.

Pályázóknak csatolni kell az előképzettségüket és eddigi működésüket igazoló bizonyítványaikat, továbbá hatóság vagy főorvosi bizonyítványt arról, hogy teljesen egész segesek, igazolni kell azt is, hogy teljes korának, azonban a 40 évet meg, meg nem haladták.

Ha a megválasztott esetleg nem magyarul üdő állampolgár, csőd vagy gondnokság alatt áll, nyereségvagyból elkövetett büntett vagy vétség miatt jo. erős ítélettel elmarasztalt, hivatalvesztésre vagy politikai jogainak felfüggesztésére szóló ítélet hatálya alatt áll, ezen esetek fennforgása az alkalmazást semmissé teszi s a metán tevesen alkalmazott, a pénztárban szemben a szolgálati viszony azonban megszüntetéséből kifolyólag semmiféle igényt nem támaszthat.

A pályázatra kiírt állás betöltésénél előnyben részesül az, ki valamely kerületi pénztár szolgálataiban sikeres működést igazol.

Pályázót az állásra, az igazgatóság választás utat alkalmazza.

Megválasztott csak az egy évi próbaszolgálat és a szakvizsga sikeres letétele után véglegesíthető.

A megválasztott köteles az állást azonnal elfoglalni és a szentesi kerületi munkasbiztosító pénztár mindenkor érvényben lévő szolgálati, feyelmi és illetmény szabályzatát magára nézve kötelezőnek elismerni tartozik.

Szentes, 1912. évi augusztus hó 31-én.

Lévai Antal s. k. Mócz Kálmán s. k.
igazgató. elnök. 395.

KERÉKPÁROK

még e hónapban utolérhetetlen eredeti beszerzési áron adának el havi 10—20 koronás és heti 2—3—4 koronás részletre. Alkatrészek minden elfogadható áron. varrógép és kerékpár rak-tára Görög-ház. 323

WELLISCH VILMOSNÉ

Szentes város polgármesterétől.
ad 6410—1912. sz.

Hirdetmény.

Az 1912—13. tanévre vonatkozólag a beiratások ideje és a tanév kezdete tekintetében a következőket hozom a közönség tudomására:

A ref. elemi iskolánál a beiratások f. évi szept. hó 2, 3, 4 és 5-én minden nap d. e. 8—12-ig, d. u. 2—5-ig fognak eszközöltetni. A fiúk a központi iskolában, a leányok a központi leányiskola tantermében iratnak be. A tanítás szept. 6-án kezdődik.

A rom. kath. elemi iskolánál a beiratások szept. hó 2, 3 és 4-én minden nap d. e. 8—11-ig, d. u. 2—4 óráig lesznek. A tanítás szept. 5-én kezdődik.

Az ág. ev. elemi iskolánál a beiratás szept. hó 2-től 7-ig tart. A tanítás szeptember 9-én veszi kezdetét.

Az izr. elemi iskolánál a beiratás szept. hó 1 és 2-án lesz, a rendes tanítás szeptember hó 3-án kezdődik.

A külterületi áll. elemi iskolánál a beiratások szept. hó 11, 12, 13 és 14 napjain minden nap d. e. 8—12-ig, d. u. 2—4-ig eszközöltetnek. A rendes tanítás szept. hó 16-án kezdődik.

A városi alsófokú iparos tanonciskolánál a beiratások szept. 1-től 7-ig minden nap délben 12—2 óráig Tordai Lajos iparos tanonciskolai igazgató lakásán (Vásárhelyi-u. 9.) fognak eszközöltetni és pedig szept. 1, 2, 3 és 4-én az I. osztályosok és az előkészítő tanfolyam hallgatói, 5 és 6-án a II. osztályosok, 7-én a III. osztályosok és a rajzcsoporthoz tartozók iratnak be. A tanítás szept. 12-én kezdődik.

A kereskedő tanonciskolánál a beiratás szept. hó 1-től 8-ig tart minden nap d. u. 5—6 óráig a kereskedő egylett hivatalos helyiségében. A tanítás szept. 9-én kezdődik.

Az 1868 évi XXXVIII. tc. 1-6 §-ai értelmében minden szülő, gyám és gazda a gondozása alatt levő gyermekeket 6-ik életévük betöltésétől a 12 életévük betöltéséig a mindennapi és 13-ik életévüktől a 15-ikig pedig ismétlődő iskolába feljárnak s ott taníttatni tartozik. Iskolaköteles lesz a f. év szeptemberében minden gyermek, aki az év szept. 1-ig 6-ik életévét betölti s a mindennapi iskolába járásra való kötelezettsége tart azon tanév végéig, amely évről folyamán a gyermek betölti 12-ik életévét. Az ismétlődő iskolába való járásra köteles lesz, aki ezen év szeptemberében vagy 1-ig 12-ik életévét betölti és az ismétlődő iskolai kötelezettség tart azon tanév végéig, amely év folyamán az illető betölti a 15-ik életévét.

Az iskolákban az 1908. évi XLIV. tc. értelmében teljes tandíjmentesség van. A mindennapi tankötelesek csakis 50 fillér beiratási díjat fizetnek.

Az iparosok oly egyéneket, akik 12-ik életévüket be nem töltötték, tanoncokul nem alkalmazhatnak, 12-ik életévüket be nem töltött egyének cseledekül fel nem fogadhatók s a szorgalmi idő alatt pásztorokul nem alkalmazhatók.

Az elemi iskolába belépő gyermek felvétele alkalmával köteles igazolni azt, hogy jó sikerrel be van oltva, vagy a legutóbbi öt év alatt valószínűsített állott ki, esetleg, hogy a törvény által fel van mentve a beoltási kötelezettség alól.

Szentes, 1912. aug. hó 16-án.

Bugyi Antal

h. polgármester.

299

Iskolai értesítés.

Szentes város polg. leányiskolájában a beiratások az 1912—13. isk. évről szept. 2., 3., 4-én délelőli 8—12 óráig történnek a polg. I. iskolánál Tóth József-utca 46. sz. a. (városi menház).

A polg. I. iskola I. osztályába oly növendék léphet be, ki életének legalább 9 évét betöltötte s az elemi iskola IV. osztályáról szóló bizonyítványra van.

A polg. I. iskola II. illetve III. osztályába felvehető az oly növendék, ki az elemi iskola V. illetve VI. osztályát jó sikerrel elvégezte s aki a II. osztályba akar felvételt, az a németnyelv, mértan és természetrajznak az I. osztály számára előírt tananyagából, — aki a III. osztályba akar felvételt, az a németnyelv, mértan és földrajznak a II. osztály számára előírt tananyagából a különböző vizsgát sikeresen leteszi. A különböző vizsga díja tantárgyanként 4—4 K.

A rendes tanítás — a hadgyakorlatokra való tekintettel min. rendelés folytán — szept. 16-án kezdődik. A javító — és pótvizsgák aug. 31-én reggel 8 órakor — a különböző vizsgák szept. 4-én délután 3 órakor tartatnak meg.

A felvételt jelenkezőknek szülei gyámjuk, vagy azok megbízottainak kíséretében kell megjelenni és magukkal kell hozni a születési, újranyelvi — és az előző isk. évről szóló iskolai bizonyítványt.

Tandij egész évre 20 korona, mely két részben fizetendő u. m. a beiratáskor és febr. 1-én. Beiratási díj 1 K könyvtár illeték 1 K az orsz. tanítói nyugdíj alapra 30 f. fizetendő. E díjakat minden növendék befizeti.

Beigazolt vagyontalanság esetében lehet tandíj elengedését folyamodni. Iskolaszék határozata folytán első osztályos növendékek az első félévben nem részesülnek tandíj elengedésben.

A francia nyelv — mint rendkívüli tárgy — külön díjazás mellett taníttatik az arra vállalkozóknak. A francia nyelv tanításáért félévnyi fivetendő díj 5 K tandíjmentesek ennek felét fizetik.

Mégán vizsga díja az egy évi tandíjhoz kivül helybelieknek 12 K vidékieknek 44 K.

Beiratások a női kereskedelmi iskolafolyamra szept. 2., 3., 4-én

délután 3—5-ig történnek a polg. I. iskola igazgatói irodájában.

E tanfolyamra felvehető azok, kik a polg. v. felsőbb-leányiskola IV. vagy felső határozata alapján vehetők fel. Önmányok tehát a születési- és iskolai bizonyítvány.

Beiratási díj 5 K, évi tandíj 140 K, mely havonkénti részletekben is fizelhető, azonban mindenkor a hónap három első napján.

A kereskedelmi tanfolyamra első sorban azok vétetnek fel, akik a felvételt már a mult isk. év folyamán jelentkeztek. Figyelemzetem a jelentkezettek, hogy ők nemcsak jogot szereznek a felvételtre, de egyúttal kötelezettséget is vállalnak arra, hogy a tanfolyamot részt vesznek s e kötelezettség alól csak kivételes esetben, kellő megokolás alapján menthetőek fel annyival inkább, mert a tanfolyam csak sz. esetben tartható meg, ha a jelentkezettek tényleg be is iratkoznak.

A rendes tanítás szept. 16-án délután kezdődik.

Szentes, 1912. aug. 23.

Pap Lajosné,
polg. isk. igazgató.

7126—1912.

Hirdetmény.

A folyó évi nagy hadgyakorlatok tartásával keletkezett károk a kárt szenvedett tulajdonos által — amennyiben az a helyszínén nem térítették — haladéktalanul bejelentendő a főjegyzői hivatalban, mert aki ezt tenni elmulasztja az legkésőbb szeptember 12-ig kártérítési igénye be nem jelentetnek, az általa később bejelentett kár összegének kiutalására igényt nem tarthat.

A bejelentés után a kár azonnal megbecsülteik s a megállapított kárösszeg szeptember 15-én után fog kiutaltatni.

Kelt Szentes város tanácsának 1912. évi augusztus hó 14-én tartott üléséből.

Dr. Mátéffy,
polgármester.

Eladó föld. Szántó Alkőrt barnak gyalmi körösparti 115magyar hold tanya-földje, Kunszentmártonhoz 4 vasuti megállóhoz 1 kilométerre fekszik — eladó; esetleg rész-, vagy feles munkálata kiadó. A birtok házi kezelésben és kitűnő jó karban van, bőven elvált lakó és gazdasági épületekkel, beosztása 30 hold őszi, 20 hold tavaszi kalászos, 36 hold kapásnövény — ebből 15 hold kiszántott lucerna — 20 hold lucerna, 9 hold kaszáló, fás és 200 négyszögöl kert. Hajórakodó helyben. — Értekezhetni a helyszínen, ünnepnapokon Szentesen II. Széchenyi-utca 78. sz. alatt.

Meglepetően olcsón eladó
— egy használt —

GRAMOFON.

Ugyanott 25—30 kgr. tisztán kezelt kőer-lindásir eladó. Cím a kiadóban.

Szentes városkatonaugyosztályától
721—1912, k. ü. sz.

Hirdetmény.

Az 1891., 1890. és 1889. évből született állításkötelesek fősorozása a folyó évi szeptember hó 12., 13., 14. napjain fog megtartatni, és pedig az:

1891. évből született hadkötelesek (I. koroszt.) részére szeptember 12-én,

1890. évből született hadkötelesek (II. koroszt.) részére szeptember 13-án,

1889. évből született hadkötelesek (III. koroszt.) részére szeptember 14-én.

Az izraelita állításkötelesek a zsidó ünnepekre való tekintettel a sorozás harmadik napján: szeptember 14-én is megjelenhetnek.

Azon apák, kik fiaikat mint családfenntartók póttartalékba akarják helyeztetni, azon napon kerülnek orvosi vizsgálatra, amikor fiaik.

Az önként belépni kívánó ifjak a fősorozás utolsó napján: szeptember 14-én vizsgálatnak meg.

A vidéki illetőségű, de Szentesen tartózkodó állításkötelesek, kik itteni soroztatásukat kérték s erre engedélyt kaptak, vagy azon mezei munkával foglalkozó I. és II. koroszt. állításkötelesek, akik nem kérelmeztek soroztatásuk engedélyezését, a fősorozás utolsó napján (szept. 14-én) kerülnek sor alá.

Felhívom a sorozás alá kerülő állításköteleseket, hogy a jelzett napokon reggel fél 8 órakor pontosan, tisztán jelenjenek meg az új város háza I. emelet 55. sz. a. helyiségben, mert különben mint katonaszökevények fognak tekintetni és szigoruan büntetnek.

Figyelemzetem azon állításköteleseket, akiknek akár mint családfenntartók, öröklött mezei ingatlanosság tulajdonosa, pap, papjelölt a póttartalékba helyezésre van igényük, illetőleg a két évi tényleges szolgálattal kedvezményre, hogy igényüket a sorozás előtt jelentsék be, mert különben a jövő évi fősorozásig nem tárgyalatik. Egyévi önkéntesek legkésőbb a fősorozás napjain tartoznak igényüket bejelenteni.

Szentesen, 1912. évi augusztus hó 3-ik napján.

Bugyi Antal
h. polgármester.

306 5—1

Eladó föld.

Várady Antalnak Eperjes 19. sz. alatt 35 hold szántó és herés földje eladó tanya épületekkel együtt, vagy haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet a helyszínen. 36

A szentesi református egyháztól.

Versenyjárgyalási hirdetmény.

1. A szentesi református egyház májólag zárt ajánlati versenyjárgyalást hirdet a felsőpárti városrészben építendő templom, lelkészlak és melléképületeinek felépítésére.

A versenyjárgyalás f. évi szeptember hó 14-én d. e. 9 órakor fog az egyház hivatalos helyiségében megtartatni.

Ajánlatok csakis az összes, esetleg az asztalos, lakatos, mázólo, üveges és berendezési munkákra tehetőek a díjjalanul kiadandó ajánlati íven.

3. Az ajánlatban a költségvetés egységárhoz viszonyított árengedmény, vagy felülfizetés százelekközből jelezendő ki.

4. Az ajánlati összeg 5 százaléka, mint bányapénz készpénzben, vagy ovdéképes értékpapírban az egyház pénztárába letétbe helyezendő s az erről szóló letéti nyugta az ajánlatához csatolandó.

5. Az építés előirányzati összköltsége 119545 kor. 70 fill.

6. Az egykoronás bélyeggel ellátandó és lepecsételt ajánlatok „Ajánlat a szentesi felsőpárti ref. templom, lelkészlak és melléképületeinek munkáira” címen az egyház főgondnoki hivatalában szeptember hó 13-ikának délutáni 6 órájáig nyújtandók be.

A feltételnek meg nem felelő a kitűzött balárdíjon túl érkező távirati úton küldött és utóajánlatok nem vételnek figyelembe.

7. A költségvetések, tervezetek, határidőjegyzékek, ajánlati és szerződésmintha, különleges és pályázati, általános és részletes feltételek az egyház főgondnoki hivatalában, vagy Debvovszky József István tervező és műveztelő építész irodájában (Szentes, III. ker. Páva-utca 7. sz.) tekintetbeők meg és ugyanott meg is szerzethetők.

Szentesen, 1912. évi aug. hó 26.
Zolnay Károly Futó Zoltán
főgondnok. lelkész-elnök.

Világhírű

művésznők

Ivonne de Treville, Petráss Sári,
Arnóldson Sigríd, Fedák Sári,
Medgyaszay Vilma, Berki Lili
Szamosi Elva, sátoffi
mind, mind az egész ország hölgy-
közönsége csakis Dr. BIRÓ-féle
törvényesen védett

HAVASI GYOPÁR KRÉM ET

használ.

Nagy tégely	1. K
Mosdóvíz	1. „
Szappan	70 f.
Puder	1. K

Főraktár:

Dr. BIRÓ gyógyszerháza
Kolozsvár. 82

Kapható minden gyógyszerháza
és drogériában

Eladó ház.

IV. kerület Horváth Gyula-utca
40. számú ház, mely két portának
is megfelel, eladó. Ugyanott egy bu-
torozott szoba azonnal kiadó. 304

223 Saját Örlésu

KORPA

és nagyon szép

GÖMB TENGERI

jutányos áron kapható

SZÉKELY JÓZSEF

gőzmalmában Szentesen.

Mindenféle gabona a legmagasabb napi áron megvételik.

Csépüléshez lupényi darabos szén is kapható.



„Kolarit“-börlemez
Kaucsu — Kompozícióval bevont
fedőlemez.

„Kolarit“-börlemez
mezőgazdasági és gyári épületekre
a legalkalmasabb.

„Kolarit“-börlemez
vizezhatlan, a legnagyobb viharok
ellenálló.

„Kolarit“-börlemez
nem kell mázolni és így költséget
nem igényel.

Egyedül elrusított:

Német Jenő
vaskereskedő, Szentes.

PAPP FERENCZ (volt szabász)

ANGOL URI és EGYENRÚHA SZABÓSAGA SZENTESEN
bőró Horucker-utca 8. szám, Stark-féle ház.

ELSŐRENDŰ URISZABÓSAGI

VAN szerencsém értesíteni Szentes és vidéke t.
közönségét, hogy szabóműhelyemben a modern
szabás: at különlegességei készülnek a legzöl-
tesebb kivitelben. Sok évi szabáskodásom, amit
a fővárosban és az ország nagyobb városában
töltöttem, elég biztosítékot nyújt arra, hogy a legké-
nyesebb igényeket is kielégíthetem. Uri, papi, pogári,
katonai, vadász, sport-ruhákat, minden elgondolható
libériákat és egyenruhákat kifogástalanul készítek. —
Szabásoktatásra tanítványokat állandóan elviselek a
drezdai, berlini és bécsi systema, továbbá a budapesti
országos szabászegyesület által kiadott modern rend-
szer szerint. Kívánatára SHEMA centiméter, vagy ö-
rendszer beosztásra. 369

Tisztelettel

PAPP FERENCZ
szabómester, az országos szabászegyesület tagja.

Megrendelést 14 napon belül, gyászruhát 24 ora alatt szállítok.

PONTOS KISZÁLLÍTÁSI

Eltörpül árunk kitűnősége mellett minden nagy hirdetés
versenyhársunk árúja, ha még oly kicsi dicséri
is azokat. Valódi Sach gyártmányu tükör-acél ekéink, melyre a
föld nem tapad, Deering-féle tárcsás boronáink, eredeti Ralmár-
fele szőrő- és szeleli rostáink, répa és szecs-kavagóink a legki-
tűnőbb elsőrendű minőségűek.

LEGOLCSÓBB BESZERZÉSI FORRÁS!!

Dr. László főorvos ur
házában.

325

Gazdasági Gépforgalmi
vállalata
Szentes, Kossuth-u. 22.

6171—1912

Hirdetmény.

A folyó évi hadgyakorlatok színtere északról Szentes, Békés-csaba és Gyula, keletről Kisjénő Pankóta és Lippa, délről Temesvár, Nagykikinda, Tiszahegyes és Tiszaszentmiklós, nyugatról pedig a Tisza folyó által határolt terület lesz.

Felhívom Szentes város közönségét, hogy a hadgyakorlatok lefolyása az ellenfelek között lévő területen, valamint az egyes csapatoknál és törzseknél ne zavarják, a csapatok átvonulását ne akadályozzák az átvonulást, hogy a gyakorlatozó csapatok előtt az uttestet szabadon hagyják, előlük az akadálytalan elvonulás végett gyalog ép úgy, mint kocsi-va kitérjenek.

Minden nagyobb csoportulás, amely akadályozná a gyakorlat zavartalan lefolyását szigorúan tilos.

Az esetleges tájékoztatásra a helyes ubaigazítás megadandó.

Elszállások körül a hatóságok közegek rendelkezéseinek mindenki feltétlen engedelmessé-
kedni tartozik.

A közegségűség megóvása tekintetéből figyelmeztetem a közönséget, hogy minden járványos betegségrell a hatóságnak azonnal jelentés teendő.

Átvonuló katonáknak tiszta edényben ivó vizet szolgáltatandó ki. A rossz ivó vizet szolgáltatók kutak elzárandók s ivó vizül nem használható felirással jelölendők meg.

Általában a legteljesebb rendre s higgadt magatartásra figyelmeztetem a közönséget.

Szentesen, 1912. évi aug. 8.

Dr. Matéffy Ferenc
polgármester

TÜZ 312

JÉG BETÖRÉS

elleni biztosításokat legelőnyösebben köthet

Brand Sámuelnél
a Székely faterlepen.

Első Magyar Általános Biztosító r.-t. ügynöksége.

Kitűnő minőségű

KOLERA-CSEPEK

(mésesi vörösbör)

litterje 1 korona 60 fillér

AZ UGRAI-BOROZOBÁ.